

تصحيح الفرض الفصل الثاني في مادة الاقتصاد والمناجمت

الإجابة/01 (04.5 نقاط)

| المصطلح | مفهومه |
|---------------------------------|--|
| الإدخار | هو ذلك الجزء من الدخل الصافي غير الإستهلاك يودع في المؤسسات المالية (البنوك وصناديق التوفير) بغرض المشاركة به في دورة اقتصادية جديدة |
| عملية التمويل (بالنسبة للمؤسسة) | هي تخصيص موارد مالية معينة وتحديد مصادرها لأجل القيام بمختلف الوظائف (المدخرات، الأرباح غير الموزعة، الإهلاكات) |
| الاستثمار الصافي | وهو الإنفاق على السلع من أجل الزيادة في الإنتاج مستقبلا إما بتوسيع المشاريع القديمة أو إنشاء مشاريع جديدة |

الإجابة /02 (02 نقاط)

| التمويل الذاتي | الإعانات |
|---|--------------|
| – مصدر داخلي ناتج عن نشاط المؤسسة | – مصدر خارجي |
| – تمنحها الدولة للمؤسسة ولا تقوم بإرجاعها هدفها تشجيع الإنتاج | |

الإستهلاك = الدخل – الإدخار

$$. 38000 = 42000 - 80000 =$$

$$\frac{\text{التغير في الإستهلاك}}{\text{التغير في الدخل}} = \text{الميل الحدي للإستهلاك}$$

$$. 0.375 = \frac{6000}{16000} = \frac{32000-38000}{64000-80000} =$$

$$\text{الميل الحدي للإدخار} = 1 - \text{الميل الحدي للإستهلاك}$$

$$. 62.5\% = 1 - 0.375 = 0.625 \text{ أي } 62.5\%$$

إعداد الجدول: (01.5)

| السنوات | البيان | 2012 | 2013 | 2014 |
|-------------------------|--------|-------|-------|-------|
| الإستهلاك | | 30000 | 32000 | 38000 |
| الدخل | | 48000 | 64000 | 80000 |
| الميل المتوسط للإستهلاك | | 0.625 | 0.5 | 0.475 |
| الإدخار | | 18000 | 32000 | 42000 |
| الميل الحدي للإستهلاك | | — | 0.125 | 0.375 |
| الميل الحدي للإدخار | | — | 0.875 | 0.625 |

الإجابة /03: (1 نقطة لكل إجابة)

– العمليات الحسابية:

1 - سنة/2012:

$$\text{الميل المتوسط للإدخار} = 1 - \text{الميل المتوسط للإستهلاك}$$

$$. 0.375 = 0.625 - 1 =$$

$$\text{الدخل} = \text{الإدخار} \div \text{الميل المتوسط للإدخار}$$

$$. 20000 = 50000 \div 0.40 \text{ دج .}$$

$$\text{الإستهلاك} = \text{الدخل} - \text{الإدخار}$$

$$. 30000 = 48000 - 18000 \text{ دج .}$$

2 - سنة/2013:

$$\text{الدخل} = \text{الإستهلاك} \div \text{الميل المتوسط للإستهلاك}$$

$$. 32000 = 64000 \div 0.50 \text{ دج .}$$

$$\text{الإدخار} = \text{الدخل} - \text{الإستهلاك}$$

$$. 32000 = 64000 - 32000 \text{ دج .}$$

$$\text{الميل الحدي للإستهلاك} = \frac{\text{التغير في الإستهلاك}}{\text{التغير في الدخل}}$$

$$. 12.5\% = 0.125 = \frac{2000}{16000} = \frac{30000-32000}{30000-64000} =$$

$$\text{الميل الحدي للإدخار} = 1 - \text{الميل الحدي للإستهلاك}$$

$$. 87.5\% = 1 - 0.125 = 0.875 \text{ أي } 87.5\%$$

3 - سنة/2014:

$$\text{الميل المتوسط للإدخار} = 1 - \text{الميل المتوسط للإستهلاك}$$

$$. 0.525 = 0.475 - 1 =$$

$$. 80000 = \frac{42000}{0.525} = \frac{\text{الإدخار}}{\text{الميل المتوسط في الإدخار}}$$